

El Pueblo Manchego

LA VOLUNTAD NACIONAL

Es verdaderamente asombroso, para quien no esté en el secreto, que los mismos hombres que hicieron imposible una ley contra el anarquismo, sociedad secreta cuyo fin es público y se reduce a destruir, pulverizar, aniquilar no ya tales o cuales principios políticos o sociales, sino la sociedad misma, y eso valiéndose del incendio y del asesinato, quieren hoy hacer ley del Reino un proyecto cuya principal finalidad es suprimir, destruir, aniquilar, las Comunidades religiosas que son las sociedades más perfectas, más bienhechoras de la Humanidad, más altruistas que dicen los infelices que no tienen Religión, más caritativas que decimos los cristianos.

No hemos de hacer un elogio de tales Asociaciones, se han hecho ya tantos, y tan bien hechos, que sería superfluo uno más, y por añadidura insignificante y pálido hecho por nosotros.

No es necesario tampoco, pues las Comunidades religiosas pueden ufanarse repitiendo las palabras—de su divino Maestro Nuestro Señor Jesucristo hablando a los antiguos judíos: «Si no creéis en mí, creed en mis Obras».

Y sus obras son tales, que precisamente en estos días el emperador del Japon, que ni siquiera es cristiano, pero que tampoco es canalejista, ha llamado a Tokio a dos jesuitas, los Reverendos Padres Hillig y Gettelman para encargarnos de la educación científica de sus hijos.

Toda ley de excepción es iníca, pero en algunos casos se explica su adopción y es en los casos extremos de aguda revolución, o de violenta reacción y no nos encontramos en ninguno de ellos, afortunadamente.

La ley, pues, ni tiene justificación, que nunca la tendría, pero ni siquiera explicación.

Se dice que hay demasiados frailes: y se ha demostrado con estadísticas comparativas que eso no es verdad; pero queremos por el momento conceder que los haya, y una vez hecha esta concesión, preguntamos:

Bien, ¿y qué? Pruébese que los frailes son perjudiciales y habrá llegado el momento, no de reducir su número, sino de extinguirlos por completo.

Por fuera de cuatro vaciedades, de cuatro lugares comunes, de cuatro necias y vulgares generalidades, ¿de qué delito en concreto se les acusa? De ninguno, absolutamente.

Recordando el Evangelio, pequeño libro en que el hombre pensador encuentra solución a todas las dificultades, creemos que los frailes al recibir esta bofetada de la ley de Asociaciones, pueden decir como Nuestro Señor Jesucristo ante el Sumo Pontífice Judío: «Si he hablado mal, muestra en qué; pero si bien, por qué me pegas?»

Por ventura, ¿se preocupa el Gobierno de que haya muchos abogados, muchos ingenieros, muchos sastres, muchos zapateros?

Si los hay en número excesivo, tanto peor para ellos.

¿No habíamos convenido los liberales en que los males de la libertad se curan con la misma libertad?

Pues si los frailes crecen libremente y esto constituye un mal, ¿dadas más y más libertad y la libertad anulará ese mal?

Peró entonces serais lógicos, y en estos tiempos los que se llaman liberales están reñidos con la lógica, a lo menos en las naciones latinas de Europa.

Un santón de los que vosotros tenéis en más veneración, aquel de quien se cantó un tiempo:

Bárbaros aragoneses que habeis querido casar al general Espartero con la Virgen del Pilar.

Pues el general Espartero, ídolo de toda la gente liberal, cuando se llamaba progresista, tenía un estribillo con el que resolvía todas las cuestiones difíciles, una receta que, si no curaba todos los males, le valía siempre vivas, aplausos y aclamaciones.

La fórmula era ésta:

«Que se cumpla la voluntad nacional».

Pues aplicada en el caso presente y

as Comunidades religiosas se habrán salvado, y la proyectada ley, debe ser retirada, ó desechada, porque la voluntad nacional es que haya frailes.

Lo vamos a probar. ¿Quién puede dudar que el país ama y venera a los frailes y desea su conservación y acrecentamiento, viendo que los subvenciona libre y espontáneamente?

Ellos nada tienen y los fieles les dan cuanto necesitan; si no los quisieran nada les darian y entonces se morirían de hambre y no podrían fundar conventos, ni erigir iglesias, ni construir escuelas, ni hospitales, ni orfanatos, ni tendrían bibliotecas, ni observatorios, ni prosperarian, ni vivirían, en una palabra.

Nos parece que esta prueba de que la voluntad nacional es que haya frailes, es concluyente, y creemos que un gobierno democrático, un gobierno que alardea de respetar la voluntad nacional, que un gobierno que quiere dar satisfacción al público anhelo, según Canalejas, debe repetir la frase del general Espartero, que en el caso presente viene como anillo al dedo:

«Que se cumpla la voluntad nacional».

Y mal que le pese, dejar en paz a las Comunidades religiosas.

THEOPHILO.

Por ahí...

El calor terrestre

Nuestro globo posee un calor propio, conocido con el nombre de «calor central», pues a una corta profundidad, que varía según los países, se encuentra una capa de temperatura, constante en todas las estaciones, de lo cual se infiere que el calor solar no penetra en el suelo sino hasta cierta profundidad. Además, se observa que debajo de esta capa, llamada «capa invariable», aumenta la temperatura por término medio un grado por cada treinta o cuarenta de profundidad. En las minas y los pozos artesanales ha sido comprobada a grandes profundidades esta ley del aumento de temperatura del suelo.

Para explicar el calor central del globo se han emitido ya las hipótesis; pero la que generalmente admiten los físicos y los geólogos, es la que supone que la tierra fué líquida en un principio por efecto de una temperatura elevada, y que por irradiación, se fué consolidando poco a poco la superficie terrestre hasta formar una corteza ó costra sólida, que aun hoy día no pasará de sesenta kilómetros de grueso, estando todavía en estado líquido la masa central. El enfriamiento no puede menos de ser sumamente lento por razón de la poca conductibilidad de las capas terrestres.

VALDEPEÑERAS

El problema de las aguas

Hasta nosotros ha llegado un rumor referente al servicio actual de aguas, que por entrañar un grave abuso, si fuera cierto, vamos a hacernos eco para llamar la atención de quien corresponda.

Es el caso que una sociedad formada para servir las aguas del Moral (que por cierto son las mejores que hasta ahora hay por aquí) presentó unas botellas de agua para su análisis en el Laboratorio municipal de Madrid, dando por resultado un buen informe, como no podía por menos; que se pasó a esta alcaldía; pero ahora la Junta de Sanidad ha sacado otras muestras y las ha remitido por su cuenta al dicho laboratorio.

No falta quien relacione la solicitud y celo que despliega la Junta de Sanidad, con ciertos manejos de algún personaje que quiera impedir a todo trance prospere el primer análisis, que, de ser esto cierto, sería el más odioso de los caeciatos, porque sería con perjuicio del pueblo. Nosotros no tenemos aún los elementos de juicio necesarios para hablar claro; tan pronto los tengamos diremos las cosas como son, con la claridad con que en todos los asuntos que hemos tratado lo hemos hecho.

Peró si hemos de decir desde luego que se nos hace un tanto sospechosa la conducta de la Junta de Sanidad por cuanto no ha atendido su vigilancia y celo a los demás pozos públicos de donde se surte la población, porque algunos dejan mucho que desear, porque bien pudiera ocurrir que en este segundo análisis resultara... qué sé yo, porque en esto de análisis hemos visto cosas tan peregrinas, que nos reservamos enjuiciar hasta después. Sólo damos la voz de atención, pues no podemos sustraernos a ciertos recelos, que nos hacen dudar de cosas y cosas... que ya se dirán, y por hoy basta.

A. RÍSA.

19-6-911.

LO QUE VA PASANDO

Aproposito de la feria

Tema viejo es este del patriotismo, que sin embargo puede ser de actualidad en todo momento. ¡Y cuántas bellas cosas se han dicho del patriotismo! Pero también, ¡cuántas confusiones se presta! El patriotismo y la patriotería marchan juntos, y para diferenciarlos se precisa a veces una lente de roca purísima, y que miren a su través ojos que no sean miopes.

En la tragicomedia de la vida hay tantas maneras de dar el camelo como de matar pulgas. Todo el que muestra empeño en aparecer patriota, no es precisamente porque lo sea; puede ocurrir que le convenga aparentemente no más. Los convencionalismos sociales, el egoísmo propio, el negocio particular, de las cosas más serias suelen hacer pura farandula. Porque no vayais a suponer, que todo lo que se nos aparece con un tinte de seriedad tiene de la misma manera la entraña.

La seriedad! Otro tema, apropiado del patriotismo, que da ocasión, si se quiere, para escribir largo y tendido. Si cayéramos en la tentación de ahondar un poco, en las cosas y en los hombres que se visten de seriedad, ¡que de descubrimientos haríamos! Lo malo es, que aun los más avisados padecemos de vez en cuando de unas majas de tontería ó candidez, y entonces, las cosas se trastocan, se confunden, se disfrazan; lo blanco nos lo imaginamos negro, ó viceversa.

La seriedad puede ser sincera ó puede ser estudiada. Hay hombres que tienen la seriedad del burro, porque así les conviene para sus particulares intereses, y porque así cumple a sus cálculos de índole unipersonal. Lo objetivo y lo subjetivo hacen principalísimo papel en todos los actos de nuestra vida, pero más aun en los de esos hombres serios, graves con cara y seriedad de rucios viejos.

A excepción de unos pocos que son serios y patriotas de verdad, y que no tienen por qué ni para qué lanzar estas dos virtudes a los cuatro vientos; y a excepción de otros pocos locos, que guiados de un extravío mental se atanan en demostrarnos que ni son patriotas ni son serios, todos los demás, la inmensa mayoría, el montón anónimo acoge con un gesto de indiferencia esas dos palabras: patriotismo y seriedad, casi siempre, y con alborozo sospechoso en aquellas ocasiones que por fuerza hemos de tomar parte activa en las manifestaciones públicas de los pueblos.

La tragicomedia de la vida es así; y en ella unos representan los primeros papeles, y otros los más, hacen las veces de comparsa. Los primeros llevan la voz cantante en todo, dirigen y gobiernan; los otros se dejan guiar y gobernar y hacen coro.

Hay muchas maneras de manifestarse patriotas. Pero entre todas la más cómoda y la más barata es la de los comparsas. Estos dejan hacer a los de más ingenio, ó de más verdadero patriotismo, y con sumarse a las filas y gritar, y palmotear regocijados, cuando llegue el caso, asunto concluido. ¿Podrá llamarse patriotismo, en buena lógica, eso que ellos sienten? Sospecho que no. Casi me atrevería a afirmarlo. Y aquí entra de lleno la parte farandulesca de las cosas y de las personas.

Tengo aprendido que el patriotismo lo sienten los pueblos todos por igual, por dos sentimientos iguales: el amor a lo nuestro y el egoísmo propio. Y para manifestar estos sentimientos, los pueblos rinden tributo a sus hijos ilustres: los hombres de la guerra, de la política, de la ciencia, del arte. Y cuando esto no, procuran hacerse valer haciendo que valga su pueblo, ante los demás; rodeándole de fama, para que tras de ésta vengan la admiración y el respeto. En tales ó cuales empresas, en éstos ó los otros empeños, un pueblo puede mostrar su patriotismo ó su antipatriotismo.

Si nosotros volvemos la espalda a quien ambiciona fama para nuestro pueblo, no tendremos derecho, ni ahora ni nunca, a que se le respete y admire.

Dejar hacer no es patriótico; porque cuando vengan el triunfo ó el fracaso, con uno ú otro no deberemos hermanar el nombre de nadie. Pero si habrá quien sume el nuestro, al descrédito y la ruina de la patria chica.

Apliquense el cuento «nuestros convencinos, ahora que se aproxima la feria».

AVICEO

POR TELÉFONO

De política

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 21-1-30

Aprobación de créditos

La sesión del Congreso terminó anoche después de las nueve.

A última hora de la sesión se aprobaron, con la fórmula la que ya conocen nuestros lectores, los créditos para el Centenario de las Cortes de Cádiz y pacaminos vecinales.

Canalejas y La Cierva

En la última parte de la sesión, entre los Sres. Canalejas y La Cierva estableció un vivo diálogo por anunciar su negativa el ex ministro conservador para la aprobación de créditos con destino a las obras hidráulicas.

Sabido es que el Gobierno solicita los créditos necesarios para este año, nada más, dejando los restantes para lo sucesivo.

El asunto ha quedado pendiente para la sesión de hoy.

¡Y cómo no!

Los periódicos del truste ocupan en sus números de hoy del incidente suscitado por el Sr. La Cierva y censuran a éste con dureza.

Recuerdan que los Sres. Besada, Dato y Bergamín habían mostrado su conformidad al Gobierno en lo relacionado con los créditos para obras hidráulicas.

Lo del tonelaje

Es comentadísimo entre los ministeriales un suelto publicado anoche por La Epoca anunciando que los conservadores harán ruda oposición al proyecto sobre prórroga del impuesto del tonelaje.

La Comisión que entiende en este proyecto será presidida por el conservador Sr. Allende Salazar, único que representa en ella al partido del señor Maura, y elegido anoche por las secciones contra el candidato liberal señor García Molinas.

Santa Cruz de Mudela

Exámenes

En el Conservatorio Nacional ha obtenido notas de sobresaliente en tres cursos de solfeo, la preciosa niña Elvira Peñuelar, hija de nuestro respetable amigo D. Baldomero.

También ha merecido igual aprobación, la angelical niña Pepita Cebrián, hija de nuestro particular amigo don José Antonio.

Reciban nuestra felicitación, que hacemos extensiva a Sor Cayetana, profesora del Colegio de Concepcionistas, bajo cuya dirección inteligente y competentísima han hecho sus estudios las mencionadas niñas.

De aguas

En el salón de la escuela pública de niños, núm. 1, de esta villa, tuvo lugar en la tarde del domingo, la exposición detallada de un proyecto de traida de aguas potables a esta población, por el muy ilustrado joven, estudiante de los últimos cursos de la facultad de Medicina, D. Juan Muela. Ante numeroso público, en el que tenían representación los elementos más valiosos de la sociedad, expuso el Sr. Muela, con fácil palabra, lo necesario a importante de tan benéfica obra.

La realización de este proyecto que fué ligeramente impugnado por el ilustrado médico de esta villa D. Silverio Martínez, daría frutos y resultados de inapreciable valor para esta importante población, siendo seguro que de momento y posterioridad se tributarían generales aplausos tanto al iniciador como al estudioso é inteligente colaborador que la patrocinó D. Luis Ramiro, jóvenes ambos de gran porvenir por la nobleza de sus miras en pró de su querido pueblo.



SEVERINO AZNAR

Incaisible en su magnífica labor educadora y social, sin desmayar un momento, sin retroceder ante los obstáculos, a puesto todo el peso de su tuminos-inteligencia, y todos los entusiasmos de su corazón fervoroso en esa evangelizadora obra del catolicismo social.

En el periódico, en el libro, en la cátedra, en a admirable Biblioteca «Ciencia y Acción» creada por él ha sembrado en España la buena semilla de la acción social cuyos frutos empezarán a recogerse.

Su palabra de apóstol acaba de resonar ahora en el Congreso social internacional de París, proyectando luz sobre una de las más importantes cues-

Una rifa

Muy en breve tendrá lugar la rifa de dos lujosos cojines de raso pintados por las señoritas Dolores Martínez y Carmencita Ortega, bajo la esmerada dirección de Sor Pilar, superiora del Colegio de Concepcionistas de esta villa. Expuestos hace días en los escaparates de la importante casa comercial de la viuda de Fillol, y del taller de bordados y delicadas confecciones de las Srtas. de Mira, han llamado mucho la atención.

El importe íntegro de la rifa será destinado a comprar un manto a la Virgen del Amor Hermoso.

Viejeros

Han llegado a ésta, acompañados de sus respectivas señoras, el abogado don Santiago Quiñones y nuestro amigo D. Diego Marín.

EL CORRESPONSAL.

Desde Pedro Muñoz

Inauguración

Para las próximas ferias de Agosto, se inaugurará un elegante casino que los Sres. Hijos de Fraile están construyendo con todos los adelantos modernos y toda clase de comodidades. Es seguro que la sociedad de este culto Centro, estará compuesta por lo más selecto de esta villa.

Las cosechas

Una vez que el tiempo ha mejorado y han desaparecido los nublados, los segadores han comenzado sus trabajos, siendo un año abundante en cereales. El viñedo está inmejorable y a esto quizá obedezca la baja que han experimentado los vinos.

Triduo Eucarístico

Después de verificada con toda solemnidad la procesión del Corpus, a la que asistieron todas las cofradías de esta Iglesia parroquial, con sus estándares é insignias, el Ayuntamiento en pleno, se ha celebrado un solemne Triduo Eucarístico en los días 16, 17 y 18 del actual, como preparación al XXII Congreso Internacional Eucarístico, que se ha de verificar en Madrid.

El altar estaba ricamente engalanado y era tal el número de luces que aparecía deslumbrante el trono del Altísimo, colocado en la artística custodia de esta parroquia, obra del siglo XVIII y la alhaja de más valor que posee esta Iglesia.

Este suntuoso Triduo, fué coronado con una solemne función al Sacramento, en la que ofició el muy digno señor cura párroco D. Benjamín Díaz y ocupó la sagrada cátedra el ilustrado coadjutor D. Manuel Valle, quien después de hablar de las grandezas de la Eucaristía puso término a su oración con una ex-

hortación a este vecindario, para que ya que no puedan todos acudir personalmente lo hagan en espíritu a esa grandiosa manifestación que el orbe católico va a rendir a Jesús Sacramentado.

Terminó la función cantándose el himno del Congreso Eucarístico. Por la tarde salió procesionalmente en la artística custodia el Divino Hacedor, tributándole el vecindario el mismo homenaje que el día del Corpus.

A todos estos actos ha asistido la Corporación municipal.

EL CORRESPONSAL.

19-6-911.

En la Imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos, y de encuadernación, de todas clases; desde los más sencillos a los más complicados. Precios económicos. Prontitud en el servicio.

Impresiones del momento

El estío ha llegado

Pasarón los días que en el mes de Mayo nos hicieron evocar las horas monótonas y tristes del invierno.

Ya no llueve; un sol espléndido, riente y abrasador devuelve la alegría a muchos corazones, que se apenan cuando ven el firmamento cubierto de grisáceas nubes.

Han salido a la calle los trajes de verano y los clásicos sombreros de paja; al caer de la tarde la gente va buscando la sombra proyectada por los árboles sobe y los paseos, y llegada la noche, se abren puertas y ventanas para saturar con oleadas de frescas y perfumadas brisas las habitaciones donde hemos aguantado el calor del día.

El estío ha llegado. ¿Hay alguien que le tema?

Yo creo que no. Y si esta mi creencia no basta, interrogad a cuantas personas queráis.

Si le preguntáis a un enfermo crónico, os dirá que bendice el estío, porque en este tiempo se atenúan sus sufrimientos.

Si a un viejo, os contestará que, cada estío que pasa, es una esperanza que pierde. Los viejos siempre piensan morir entre los rigores del invierno.

Si interrogáis a una joven os contestará que todo el año debiera ser verano, porque entonces siempre habria abundancia de flores.

Consultádselo a un poeta, y oiréis de sus labios el canto de loor más entusiasta hacia esta época del año. La poesía del verano es la más intensa y alegre poesía.

El estío ha llegado. Bien venido sea con sus amaneceres cargados de tintas resadas, de cantos de pájaros, de somnolencias, de dulcedumbre; con sus tardes tranquilas, con sus noches serenas, en que las estrellas titilan con su infancia, así como si nos hablaran con un misterioso lenguaje de luz.

El estío ha llegado. Bien venido sea con sus campos llenos de doradas mieses. Las mieses representan trabajo para el pobre. Las mieses son pan para todo el año.

F. SASTRE MORENO.

POR TELEFONO

El Congreso Eucarístico

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 21-1-30

Entusiasmo

Por momentos se nota la animación con motivo de la proximidad del Congreso Eucarístico.

El entusiasmo es extraordinario. Los vecinos de las calles de Madrid rivalizan en adornar las fachadas de los edificios.

Se preparan artísticas combinaciones que llamarán poderosamente la atención.

Concurrencia

Ya se nota la concurrencia de congresistas.

Estos no cesan de llegar en grandes grupos.

La llegada de comisiones constituye la nota del día.

Los ánimos se preparan para contemplar la solemnidad de este Congreso que será el más importante de los celebrados hasta la fecha.

El cardenal Aguirre

El viernes llegará el cardenal Aguirre, legado de Su Santidad.

Como ya es sabido tendrá su alojamiento en el Palacio Real.

El ilustre Primado de las Españas será recibido por la reina D.^a María Cristina y D. Alfonso.

Te-Deum

En una carroza de la Real casa se dirigirá el cardenal Aguirre a la iglesia de

De nuestra edición de la mañana

LA VIDA PARLAMENTARIA

Sesiones de Cortes

CONFERENCIA TELEFÓNICA

(De nuestro Corresponsal)

Senado

Madrid 20-9-40

Se abre la sesión a las tres y cuarenta minutos. Preside el Sr. Montero Ríos. En el banco azul toman asiento los Sres. Canalejas, Luque y Pidal. Este último da lectura a varios proyectos. El Sr. LEÓN y CASTILLO formula un ruego. El barón del SACRO LIRIO pide se fomenten en España la aviación militar. Los Sres. CANALEJAS y LUQUE se muestran conformes con lo pedido por el orador. Se entra en la orden del día. Se aprueban varios proyectos sin interés.

Después pasa la Cámara a reunirse en secciones. Dada cuenta del resultado de estos se levanta la sesión.

Congreso

Preside el conde de Romanones. Comienza la sesión a las 3'40. Desanimación en toda la Cámara. Ocupan el banco azul los Sres. Gasset, García Prieto y Barroso.

Ruegos y preguntas. El Sr. GARCÍA PRIETO contesta a las preguntas que ayer hizo el Sr. Lerroux acerca de las minas de Marruecos.

Dice que cuanto se hace allí es de acuerdo con las potencias signatarias, y según lo pactado en el acta de Algeciras.

Ignora que se haya exportado mineral de Marruecos. Promete traer el expediente pedido por el diputado radical.

El Sr. MENCHETA se ocupa de los ferrocarriles en Marruecos. Le contesta el Sr. GARCÍA PRIETO brevemente.

El Sr. LERROUX rechaza y pide que se le faciliten los expedientes de las obras del Puerto de Melilla.

También desea saber la zona de nuestra acción en Marruecos.

El Sr. SALVATELLA habla de los portugueses que residen en Galicia.

A propósito del decomiso de armas en aquella región dice que las gentes creen que el Gobierno no ha obrado con la energía que el caso requiere.

Pronuncia frases por las cuales le llama al orden el PRESIDENTE de la Cámara.

Continúa hablando el diputado catalán y dice que se ocupará del asunto todos los días.

El Sr. LACIERVA. También nosotros hablaremos de los que en Portugal conspiran contra la Monarquía española.

Entre Salvatella y Lacierva se cruzan algunas palabras que provocan rumores y protestas en toda la Cámara.

El Sr. MORAL pronuncia frases que no llegan a la tribuna de la Prensa.

Pide la palabra el Sr. BUGALLAL diputado conservador.

Entre protestas y rumores y tiroteo de frases de los republicanos a los conservadores y viceversa, el Sr. BARROSO protesta de las afirmaciones de Salvatella.

Hace constar una vez más que el Gobierno se ha conducido en el asunto del decomiso de armas según era su deber.

Los señores SALVATELLA y LACIERVA se increpan. (Grandes campanillazos, golpes en los pupitres y bronca general).

El Sr. LACIERVA y de la evolución llevando el pulso el señor alcalde don Celedonio Merino Real y los señores concejales; acompañando iba también la fuerza pública, la que al entonar la oración el señor cura párroco D. Julián Díaz Pinós en los diversos altares situados en la carrera, presentaba sus armas al Rey de los Reyes. Las calles estaban engalanadas artísticamente.

Terminada la procesión el señor cura obsequió a los asistentes con un espléndido refresco.

Entró los invitados estaban el señor alcalde, los concejales D. Eugenio Pérez, D. Herminio González, D. José Redondo y D. Mariano Sánchez; los funcionarios de la Secretaría, D. Eduardo Moreno de la Santa y D. José Ruiz Megía; el profesor de la escuela de niños D. Antonio López y López, D. Antonio Buitrago y Peinado, D. Jesús Sánchez, y otros.

También habla nuestro corresponsal.

En Andalucía hay humoristas sino que también en Galicia.

Quiere decir con esto que pudieran no ser ciertas las noticias facilitadas a los republicanos.

El Sr. SALVATELLA rectifica y protesta de las palabras del ministro.

Interviene el Sr. BUGALLAL, el cual explica lo que ocurre en palacio.

Dice que la policía portuguesa no deja vivir en paz a los monárquicos, y que los radicales se ufanan de tener buenas relaciones con los personajes de la república portuguesa.

El Sr. AZCARATE pide discreción en el asunto.

Rectifica el Sr. LACIERVA para protestar de que se hayan barajado nombres de conservadores gallegos con motivo del reciente decomiso de armas.

Vuelve a ocuparse de la hospitalidad que se dispensa a los monárquicos portugueses en Galicia.

Dirigiéndose a los republicanos pregunta: ¿Queréis que los tratemos a tiros?

El Sr. NOUGUES. Muy bien.

Prosigue el exministro conservador, contestando a la interrupción de Nougues, y advierte a éste:

Día llegará en el cual se acabe la impunidad de que ahora gozais. (Fuertes rumores).

Se termina el incidente, que es objeto de grandes comentarios.

Los diputados forman algunos grupos y felicitan a los Sres. Barroso y Lacierva.

Ulrimas noticias

Inauguración de un Congreso

GRANADA.—Acaba de verificarse la inauguración del Congreso de Ciencias. El acto ha tenido lugar en la Universidad.

Ha presidido el Sr. Moret.

El secretario Sr. García ha dado lectura a una bien escrita memoria.

Después han pronunciado elocuentes discursos los Sres. Gutiérrez y Carracido.

El Sr. Moret ha declarado abiertas las sesiones.

Mañana se reunirá el Congreso en secciones para proceder a la discusión de los temas.

El acto de la inauguración ha sido brillantísimo.

Han asistido muchas señoras.

En el Tibidabo

BARCELONA.—Hoy ha rendido homenaje al Sagrado Corazón en la Cripta del Tibidabo los Padres Franciscanos y Mercenarios.

El sermón ha estado a cargo del padre Jordá que pronunció un elocuente discurso.

La capilla de música interpretó una misa del maestro Perossi.

Por la tarde ha tenido lugar el solemne trisagio, a cargo del padre Martín de la Orden Mercedaria.

Todos estos cultos se han visto concurridísimos.

Villanueva de S. Carlos

Fiestas religiosas

Nuestro activo corresponsal nos escribe que en dicho pueblo se han verificado con gran solemnidad las fiestas religiosas del Corpus.

La iglesia de San Antonio de Padua se vio concurridísima durante la función. Después tuvo lugar la procesión llevando el pulso el señor alcalde don Celedonio Merino Real y los señores concejales; acompañando iba también la fuerza pública, la que al entonar la oración el señor cura párroco D. Julián Díaz Pinós en los diversos altares situados en la carrera, presentaba sus armas al Rey de los Reyes. Las calles estaban engalanadas artísticamente.

Terminada la procesión el señor cura obsequió a los asistentes con un espléndido refresco.

Entró los invitados estaban el señor alcalde, los concejales D. Eugenio Pérez, D. Herminio González, D. José Redondo y D. Mariano Sánchez; los funcionarios de la Secretaría, D. Eduardo Moreno de la Santa y D. José Ruiz Megía; el profesor de la escuela de niños D. Antonio López y López, D. Antonio Buitrago y Peinado, D. Jesús Sánchez, y otros.

También habla nuestro corresponsal.

del que el señor cura a poco de tomar posesión del cargo, (no ha mucho días), ha emprendido las obras de que tan necesitada estaba la Iglesia, ayudando a las mismas hasta con su peculio particular.

Aún resta por hacer, pero con su voluntad de hierro y de nativo de fieles que deben estar tan interesados como el mismo señor cura, se espera no ha de tardarse en que vaya siendo un hecho la reedificación material del Santo edificio, como lo va siendo ya la edificación moral por su ejemplo para aquellos que en el orden psicológico, tanto la necesitan. EL CORRESPONSAL. 19-9-911.

CRISIS OBRERA

Hoy han visitado al gobernador civil de la provincia, Sr. Cora, el presidente y secretario de la sociedad de mineros «La Precisa», de Puertollano, para rogarle que interponga su influencia cerca de la compañía francesa Escoubertas Bleyberg, que en la actualidad ha despedido un centenar de obreros, como consecuencia de la paralización de los trabajos en la mina de su propiedad denominada «Iniciativa».

Los obreros pretenden que se facilite ocupación a sus compañeros, los recientemente despedidos, en las otras minas de la referida compañía, aunque entre todos hayan de distribuirse el número total de jornales que en la actualidad corresponden a los que tienen ocupación.

Es, pues, un verdadero rasgo de altruismo de los que trabajan.

Téngase en cuenta que de las minas del Horeajo, paradas desde hace poco, han llegado a Puertollano gran número de mineros en demanda de trabajo, circunstancia que ha empeorado la situación de los naturales o residentes en el mencionado pueblo de las minas de hulla.

El exceso de brazos comenzó a iniciarse hace algún tiempo y ahora aumenta en proporciones alarmantes.

Todo esto ha sido explicado por el presidente y secretario de «La Precisa» al Sr. Cora, y nuestra primera autoridad ha prometido a los comisionados interesarse en su favor, gestionando cerca de la empresa minera lo que tanto interesa a los sin trabajo.

DAIMIEL

Nota triste

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido la distinguida esposa del reputado médico de esta localidad D. Emiliano Bermejo.

El entierro verificado en el día de ayer, constituyó una manifestación de duelo.

Reciba el Sr. Bermejo y distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Los que viajan

Ha salido para Aspe (Alicante) el culto profesor del Colegio de Nuestra Señora del Carmen y activo corresponsal de EL PUEBLO MANCHEGO en esta ciudad D. Francisco Javier Almodóvar.

Dicho señor enviará a ese diario algunas crónicas que titulará «Alicantinas».

El ayudante de pluma de EL CORRESPONSAL. 20-6-911.

Interior y exterior

PRUEBAS DE AVIACIÓN

GRANADA.—Ha tenido lugar la primera prueba de aviación ante un público numerosísimo que llenaba por completo todas las localidades del Hipódromo habilitado para este objeto.

El aviador Tyk se ha elevado con un magnífico monoplano volando por espacio de tres horas y cincuenta minutos a una altura de treinta metros.

Después ha volado sobre los pueblos de la provincia elevándose a cincuenta metros.

Tyk ha sido objeto de entusiastas y constantes ovaciones.

Hoy practicará pruebas el aviador Granell.

Los carpinteros

ZARAGOZA.—En el Centro Obrero de esta capital se han reunido hoy los carpinteros.

Han acordado dirigirse a todos los gremios del ramo de madera solicitando su apoyo para declarar la huelga.

Boicottage y lok-out

SEVILLA.—Los albañiles han acordado declarar el «boicottage» a una sociedad de esta capital.

Con este motivo se han reunido los patronos acordando ir al «lok-out».

Se teme que hoy queden paralizadas todas las obras.

Condenado a muerte

BURGOS.—La Audiencia de esta ciudad en juicio que acaba de verificar se ha condenado a muerte al procesado Valmaseda.

Este individuo causó la muerte, por envenenamiento, a un amigo suyo apellidado López Barrios.

El raid Valencia-Alicante

VALENCIA.—Los alcaldes de esta capital y Alicante han telegrafiado al Sr. Kindelán ofreciéndole la presidencia del «raid» que se celebrará entre ambas poblaciones.

El Sr. Canalejas ha reiterado su propósito de subvencionar la fiesta,

La coronación de Jorge V LONDRES.—En nombre del emperador Guillermo, el Kronprinz ha entregado al rey Jorge el bastón de mariscal.

Hoy se celebrará en Palacio un banquete de 160 cubiertos en honor de las embajadas extranjeras.

MALAGON

Viajeros

Procedente de Talavera de la Reina, encuéntrase al lado de su distinguida familia, la bella y simpática señorita Manuela Urquiano y Ortega.

Del inmediato barrio del Cristo, y de paso para Villarrubia de los Ojos, estuvo en esta villa la distinguida y elegante esposa de D. Diego García Dorado, este señor y D. Fernando Viros, ilustrado médico de aquel Ayuntamiento.

A pasar unos días con sus tíos los señores de Ferrer, ha llegado de esa la bella Srta. Inés Aguilera, hija del ilustrado poeta y periodista manchego don Joaquín.

Enviámosle a todos con nuestro atento saludo la más afectuosa bienvenida. EL CORRESPONSAL. 19-9-911.

XXII CONGRESO EUCHARÍSTICO

A los Congresistas diocesanos

En vista del retraso de la Junta Central de Madrid en enviar las tarjetas de identidad para los «billotes» de ferrocarril, ayer salió para la corte el señor secretario de la Junta Diocesana, regresando a esta capital en el tren rápido de hoy con las tarjetas e insignias todas de los congresistas y asistentes, que se remiten hoy mismo a los pueblos respectivos.

Los inscriptos en calidad de congresistas con cuota de quince pesetas podrán recoger con la presentación de su tarjeta en la oficina central de la corte, Mariana Pineda, 1 duplicado, la Guía especial de Madrid y principales capitales de España a que tienen derecho.

Los participantes o adheridos que han de asistir a la gran procesión del día 29 y los cuales, conforme a las condiciones para ellos establecidas, no pueden salir hasta el día 23, recibirán sus correspondientes tarjetas e insignias con la antelación necesaria.

NAVAS Y G.-ingenieros

ALMACÉN DE MAQUINARIA (Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, núm. 5, MADRID

MOTORES DE GAS POBRE

MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR

Instalaciones de Electricidad

Marinas, Riegos y otras Industrias

POR TELEFONO

En los Centros Oficiales

PROYECTO DE LEY

El Sr. Canalejas ha estado esta mañana en el ministerio de Fomento conferenciando con el Sr. Gasset y con los representantes de Lérida acerca del Ferrocarril de Noguera Pallaresa.

Acordaron presentar en Octubre próximo a las Cortes un proyecto de ley sobre el referido ferrocarril.

Por la borda

Ha manifestado el jefe del Gobierno que si el Sr. La Cierva se obstina en combatir la fórmula presentada por Gasset para los créditos extraordinarios con destino a obras hidráulicas, en ese caso se prescindirá de todo arreglo y se arbitrarán recursos, fuera del Parlamento, bajo la responsabilidad exclusiva de los ministros.

Esto como única solución, pues, no hay tiempo para otra cosa.

España en Africa

El ministro de Marina supone que ya habían desembarcado en Larache los pertrechos de guerra que se enviaron por el «Amirante Lobo».

Según las noticias recibidas en el ministerio de Marina, la barra de Larache está franqueable desde ayer.

Conferencias

Con el alcalde Sr. Francisco Rodríguez ha conferenciado el jefe del Gobierno para cambiar impresiones acerca de los festejos que han de celebrarse con motivo del próximo Congreso Eucarístico.

El alcalde conferenció después, a este propósito, con la infanta Isabel.

El último debate

Es casi seguro que mañana se planteará en las Cámaras el debate sobre la cuestión de Marruecos.

El Gobierno quiere saber la opinión de las minorías, y al propio tiempo exponer su opinión después de los últimos sucesos.

A carrerá

También se considera como seguro que el viernes próximo se cerrarán las Cámaras parlamentarias, con la consabida fórmula de «se avisará a domo».

ANCHURAS

Bien venido y buen viaje

Hemos tenido el gusto de saludar a D. Heraclio López Busuadiego, recaudador de contribuciones, el cual ha pasado entre nosotros las fiestas de este pueblo, y como es consiguiente practicando la recaudación voluntaria y ejecutiva, al propio tiempo que la de cédulas personales, que al venir favorecidas con un recargo de un 50 por 100 municipal, ha habido sus danzas, voces para todos los gustos, y como es consiguiente el disgusto general entre la clase mediana y jornalera, pues ven inminentemente su salida para países extranjeros en busca de un pedazo de pan y donde se sabe perfectamente encuéntranse libras de tributos odiosos y administrados por un régimen distinto, al de los perros de presa!

EL CORRESPONSAL. 20-6-1911

ULTIMOS FIGURINES DE MODAS

SE HAN RECIBIDO EN LA Librería «LA ENSEÑANZA»

DE CARLOS PEREZ FERIA, 7.—CIUDAD REAL a 1'50 y 2'50 pesetas.

Se remiten por correo certificado con el aumento de 30 céntimos.

POR TELEFONO

Información de Levante

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 21-3-40

CARTAGENA.—En el cuartel de España un cabo llamado Enrique Ruiz sufrió un ataque de locura y encerrándose en un cuarto se disparó un tiro con un fusil mauser.

Cuando quisieron prestarle auxilio los compañeros ya era cadáver.

Los terroristas

VALENCIA.—El juez instructor de la causa que se sigue con motivo de la explosión del último petardo ha dictado auto de procesamiento contra los cuatro individuos recientemente detenidos.

Medidas de previsión

El gobernador de la ciudad del Turia ha convocado a una próxima reunión a la Junta local de Sanidad, para de acuerdo con ésta dictar las órdenes convenientes contra una posible invasión del cólera.

Tres frescos

Es objeto de grandes comentarios en toda Valencia un hecho ocurrido anoche en uno de los hermosos paseos que tanto honran a la ciudad.

Una linda señorita dió un beso a su novio al despedirse de él en ocasión en que los observaba cierto individuo, entra las sombras.

Este, cuando los novios se separaron siguió a la novia y en la puerta de su domicilio la exigió un duro por su silencio.

La joven no se atrevió a negárselo, pero he aquí que también observaban este hecho unos randas, los cuales fingiéndose agentes de la autoridad detuvieron al chantagista.

No para aquí la cuestión. El sorprendido descubrió a los falsos agentes y dió cuenta del hecho a la verdadera policía.

Y los tres frescos, claro es que sin el duro, fueron a dar con sus huesos en los calabozos de la inspección.

Solemnidades en Murcia

MURCIA.—Mañana saldrán para Madrid el Obispo de la Diócesis, el Cabilde y demás personalidades que tomarán parte en el Congreso Eucarístico.

El Prelado ha dispuesto que se celebre un solemne Triduo durante los días del 26 al 28.

El día 23 habrá misa solemne en la Catedral y en ella se dará la comunión a numerosísimos fieles.

Por la tarde saldrá una lucidísima procesión en la que tomarán parte todos los párrocos de la capital.

Por la noche habrá música e iluminaciones.

Reina extraordinario entusiasmo.

Pequeños sucesos

Los amigos de lo ajeno

En Picón ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado el vecino de dicha villa Hilario Rico, como presunto autor del robo de varias reses lanaras verificado hace dos noches en una majada de aquel término municipal.

He aquí como ocurrió el hecho: Serían las doce de la noche cuando el pastor de la referida majada notó que las ovejas que estaban encerradas en el redil se agitaban de un modo extraordinario y creyendo que esta agitación era producida por algún lobo que habría penetrado en el redil, salió del chozo armado de una escopeta y cuando se dirigía a aquél vió que un hombre desconocido se llevaba varias ovejas maniatadas y sobre el que disparó la escopeta cargada de plomos.

El ladrón huyó favorecido por la espesura del monte, dejando abandonadas en su huida las ovejas y una boina.

El detenido Hilario Rico, tiene varias heridas leves en el brazo derecho, sin duda producidas por el disparo del pastor.

La ganadería pertenece a D. Rufino Barco Salinero.

EL PUEBLO MANCHEGO es el único diario de la región que publica cuatro conferencias telefónicas de Madrid, todos los días.

Santa Cruz donde se revestirá de pontifical. Seguidamente marchará a la Catedral dondese verificará el solemne Te-Deum anunciado.

MUN AVANTAJAO Los reyes

El día 29, señalado para la grandiosa procesión, vendrán los reyes de La Granja.

Presenciarán el brillante desfile eucarístico desde los balcones de Palacio. Los ministros acompañarán a los monarcas.

Representando al Gobierno asistirá a la procesión el ministro de Estado.

Banquete

El mismo día 29 tendrá lugar en Palacio el banquete en honor del legado de Su Santidad.

Promete ser un acto brillantísimo. Constará de 100 cubiertos.

Asistirán los reyes, el nuncio, todos los prelados que tomen parte en el Congreso y demás personalidades del mismo.

Llegada de congresistas

GRANADA.—A esta ciudad han llegado 54 sacerdotes y 22 seglares alemanes que vienen a España para tomar parte en el Congreso Eucarístico.

Dirige la expedición el Vicario general de Palacio.

Hoy saldrán para Sevilla donde visitarán los principales monumentos.

Después se dirigirán a Madrid.

El obispo del Plata

ZARAGOZA.—Ha llegado a esta capital el Ilmo. Sr. Ferrero, obispo del Plata.

Saldrá inmediatamente para Madrid. Ayer salieron gran número de congresistas.

La animación va en aumento.

ALCOLEA

Triduo solemne

Con gran solemnidad se ha celebrado en los días 16, 17 y 18 el triduo a los Sagrados Corazones, por la mañana a las ocho y media misa con exposición, y por la tarde a las cuatro y media, exposición y ejercicios al Sagrado Corazón y después motetes y la reserva.

El domingo 18, a las siete de la tarde, salió la procesión por la carrera de costumbre, siendo extraordinario el número de fieles que acompañaban.

Las andas iban artísticamente adornadas.

La procesión resultó brillantísima.

La función principal tuvo lugar el 19 a las cuatro y media; fiesta tan popular no podía menos de tener en esta villa el debido esplendor.

Ocupó la sagrada cátedra el virtuoso señor cura D. Cesáreo Yébenes. Este con la galanura de su fácil y entusiasta palabra, trajo a grandes rasgos el amor que hemos de tener hacia Jesús.

Estos cultos se han visto muy concurridos de fieles.

EL CORRESPONSAL. 20-6-1911.

POR TELEFONO

Marruecos



SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Rosalia Quesada y Yañez de Garcia Noblejas

FALLECIÓ EN MADRID EL DIA 23 DE JUNIO DE 1909

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo; hijos; hijos políticos; nietos; hermanos políticos; sobrinos; primos y primos políticos,

RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios.

Por el eterno descanso de la finada se aplicarán el 22 de Junio todas las misas que se celebren en Madrid en la Iglesia de las Calatravas, y el día 23 todas las que se celebren en las parroquias de San Jerónimo el Real, San Sebastián, Nuestra Señora de los Dolores, San Ramón (Puente de Vallecas), San Ginés y en la Iglesia de San Luis Gonzaga y el Manifiesto en la Iglesia de San Pascual.

También se celebrarán misas en el mismo día 23 en las Iglesias de Manzanares y San Lorenzo, del Escorial.

Hay concedidas las indulgencias de costumbre por los eminentísimos señores Cardenales de Toledo, Santiago y Barcelona, excelentísimo y reverendísimo Señor Nuncio Apostólico y los reverendísimos señores Arzobispos y Obispos de España.

ECOS de Sociedad

Los que viajan

Hemos tenido el gusto de saludar, á nuestro buen amigo D. Ignacio García Vera, párroco de la inmediata aldea de Valverde. Ha llegado de Almodóvar del Campo, el rico hacendado de dicha ciudad D. José Baos. Ayer pasó el día entre nosotros, el propietario de Valdepeñas D. José Bernabeu. También estuvo ayer en esta capital don Higinio Quintana, representante del señor conde de Valmaseda en Puertollano. Ha regresado de Tomelloso y Alcázar de San Juan, nuestro distinguido amigo el procurador de los Tribunales D. Heriberto Díaz Ubeda. Para Madrid salió en el correo de anoche, nuestro distinguido paisano, el bizarro y pundonoroso general de división, D. Francisco Aguilera y Egea. De Almadén han llegado, D. Alfonso Manzanera y D. Arturo Celerino. Después de permanecer el día de ayer en la ciudad de los encajes, ha regresado á esta localidad, nuestro buen amigo el culto letrado D. Bernardo Peñuela.

De Madrid ha llegado el procurador de los Tribunales, D. Gabriel Matas Vich. Han salido para Madrid y Santander la señora viuda é hijas del difunto ingeniero de Minas D. José Matias Gómez de la Hoz, acompañadas del hermano de éste, nuestro querido amigo D. Vicente. Ha llegado de Madrid, acompañado de su hijo, D. Daniel Gil. Ha salido para Valdepeñas, el procurador de los Tribunales D. Manuel Ruiz. De la corte ha regresado el conocido dentista de esta capital D. Higinio Peñuela.

Enfermos Se encuentra enferma de algún cuidado la respetable señora D.ª Rosario Marin, madre política de nuestro estimado amigo D. Fructuoso Sánchez Izquierdo. También se encuentra enfermo, aunque por fortuna no reviste gravedad, el hijo menor del banquero D. Enrique Morales. Deseamos el pronto restablecimiento de los pacientes.

Rogamos á nuestros suscriptores, que en cuanto noten alguna deficiencia ó retraso en el recibo del periódico, pasen aviso á nuestras oficinas para subsanarlo con toda prontitud.

POR TELÉFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 21-3-30 t.

En el Tíbidabo

BARCELONA.—Hoy han rendido homenaje en la cripta del Tibidabo al Sagrado Corazón de Jesús los Padres Dominicos.

Se ha dicho solemne misa dándose muchas comuniones. El sermón ha estado á cargo del padre de dicha orden Narciso Salazar.

La concurrencia de fieles ha sido igual á la de días anteriores.

En libertad

Mediante fianza prestada por el diputado tradicionalista Jaumier ha sido puesto en libertad el sacerdote Bullech. Este fué detenido, como se recordará á consecuencia de los sucesos de San Feliú de Llobregat.

Huelga que se soluciona

TARRASA.—El alcalde de esta po-

blación ha comunicado al gobernador de la provincia, que han vuelto al trabajo el sesenta por ciento de los obreros que se hallaban en huelga.

Entraron en las mismas condiciones en que se encontraban al declararse la huelga.

Un ahogado

SEVILLA.—Estando bañándose en el río Guadalquivir, ha perecido ahogado el joven José Dominguez Adillo. Su cadáver no ha sido hallado.

Un robo

FERROL.—En un comercio de la calle de Castilla ha sido descubierto un importante robo.

Este se supone cometido por una cuadrilla de ladrones que venían preparando el hecho.

El valor de lo robado asciende á bastantes miles de pesetas.

La guardia civil practica activas diligencias para descubrir á los malhechores.

Estaña descubierta

FERROL.—Han sido descubiertos los autores de la estaña que se cometió en la Asociación de propietarios de Bilbao.

Los estafadores han desembarcado de un vapor llegado recientemente á este puerto.

Viajaban con nombres supuestos. Al ser interrogados han dicho que se encontraban sin trabajo y venían á solicitarlo en este Arsenal.

Han sido detenidos y serán conducidos á Bilbao á la disposición del juez que instruye la causa.

Un Congreso

CADIZ.—El Centro Hispano Americano ha recibido una carta del secretario particular del Rey.

En ella se muestra el Monarca decidido protector de dicha entidad.

Le parece bien que se celebre un Congreso Científico-militar-hispanoamericano.

Don Alfonso está dispuesto á patrocinar la idea que le ha sido muy simpática.

NOTICIAS

Entre aguadores

Por motivo de una disputa suscitada ayer tarde en la fuente del Pilar sobre quién había de ser el primero en tomar el agua, se promovió una pelea entre los cargadores Sotero González Astilleros é Ignacio Rodríguez del Amo.

Ignacio descargó sobre la cabeza de Sotero un fuerte golpe con un cántaro.

Llevado á la Casa de Socorro de la operación una herida que fué declarada de pronóstico reservado.

El aguador ha sido puesto á disposición del Juzgado.

Desaparición de un maletín

En el trayecto comprendido entre las estaciones de Puertollano y Almadén se ha desaparecido de un departamento de segunda un maletín perteneciente al viajante llamado D. Victoriano Perri.

Se ignora el paradero del mencionado maletín.

Para mañana está señalada en esta Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Almodóvar contra Angel Parrilla, por el delito de homicidio.

Tribunales

Para mañana está señalada en esta Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Almodóvar contra Angel Parrilla, por el delito de homicidio.

Solemne Triduo

En los días 21, 22 y 23 se celebrará un solemne Triduo en la iglesia de los PP. Misioneros, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Se dará principio á las siete de la tarde exponiéndose á su Divina Majestad, seguirá el Rosario, el ejercicio del triduo y sermón á cargo del Reverendo Padre Fructuoso García, terminándose con la Reserva.

Vista suspendida

La vista que había anunciada para hoy en esta Audiencia contra Leonardo Carrasco por el delito de homicidio

y procedente del Juzgado de Almodóvar, ha sido suspendida.

Se celebrará en el próximo cuatrimestre.

El pan falto

Ayer fueron recogidos por el Inspector municipal Sr. Pacheco treinta panes que se vendían en el mercado faltos de peso legal.

No hay que desmayar, Sr. Pacheco! Por cazar sin licencia.

Por la guardia civil del puesto de Almadén se ha denunciado Gabino Cortés Romero que se dedicaba al sport cinegético sin la correspondiente licencia.

Sesiones municipales

Para mañana á las diez está convocada á sesión ordinaria la corporación municipal.

Figuran en la orden del día los siguientes extremos:

Aprobación del padrón para la cobranza de cédulas personales.

Solicitud de D. Alfonso Moreno para que se le devuelva la fianza que impuso á responder de un contrato municipal.

Ofrecimiento de 6 acciones de la Sociedad anónima «Plaza de Toros de Ciudad Real».

Facturas de obras y servicios municipales.

Informes de las Comisiones de Hacienda Policía Urbana y Música.

Requisitoria

Se cita, llama y emplaza á Enrique González Madrid, domiciliado últimamente en Jaén, para que en el término de diez días comparezca ante el Juzgado de Instrucción de Almagro, al objeto de tomarse declaración en la causa que por el delito de estafa se le sigue en aquel Juzgado.

Registros mineros

Por D. Carlos Padrós se han solicitado las minas de plomo llamadas «Número seis», «Número siete», «Número ocho», «Número nueve», «Número diez», «Número once» y «Número doce», sitas en los términos municipales de Piedrabuena y Puebla de D. Rodrigo.

Venta

Se vende una Farmacia en ventajosas condiciones.

Informes en esta Administración.

Se arriendan

Los pastos de verano de la dehesa «El Opejón» término de Fontanosa, pudiendo pastar 100 vacas, 400 ovejas y 1500 machos cabrios. También se arrienda por años á pasto y labor.

Para tratar con su dueño, D. Angel S. de Heredia, Hortaleza, 116, Madrid, ó á «El Opejón», hasta el 22 del corriente, y en esta capital con D. Miguel Sánchez Nieto, Granada, 15.

Vichy-Hópital

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy grande Grille (higado). Son inusitadamente.

Recomiendase

El uso de los maravillosos Grains de Vais purgantes, laxantes y depurativa que producen los mejores efectos sin ocasionar dolores ni molestias. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Ciudad Real: Droguería Lamano y otras principales farmacias.

NUEVAS POSTALES

Vista de Ciudad Real

brillo color, á 10 cts. una. Colección de ocho vista, á 70 idem.

Librería La Enseñanza: CARLOS PEREZ.

Feria, 7, Ciudad Real.

IMPRENTA DE EL PUEBLO MANCHEGO

Advertisement for 'EL FAVORITO' purgative, featuring a large graphic of the product box and text describing its benefits as a 'purgante sin rival'.

Advertisement for 'CHOCOLATE DE LA TRAPA' by 'Los Religiosos Cistercienses', featuring a logo with a cross and a figure, and text about its quality and origin.

ANIS DEL MONO

FABRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE DE

Marto Espadero y Tapia

Alcázar de San Juan

SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR

Especialidad en yesos blancos

Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro

PIO REMIREZ Y COMP. - Salamanca

Advertisement for 'Dinamógeno' medicine, describing its benefits for nervous system ailments and including a list of symptoms like neurastenia and raquitismo.

Advertisement for 'CEMENTOS PORTLAND AYALA' and hydraulic pipes, highlighting quality and guaranteed performance.

Advertisement for 'La Estrella' insurance company, listing capital, guarantees, and contact information for Luis Muñoz.

Advertisement for 'FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS FINOS' by Agapito Balmaseda y López, mentioning awards and regional distribution.

Advertisement for 'ZOTAL' disinfectant, describing its effectiveness against germs and insects, and its use in various settings.

No cabe duda de que la

MAQUINARIA AGRICOLA NACIONAL

MARCA Aranzabal y Ajuria

ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MAS ECONOMICA

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava) representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica.

Arados Babant con áncora reforzada y garantizada. Trillos rotativos última novedad, Aventadoras á brazo de viento horizontal y mecanismo moderno, idem á malacate con elevador de mies automático, gradas, molinos, etc.; Arados semi-Brabant con y sin formón, este arado es el ideal del labrador, construido para terrenos accidentados y olivaderos. Tracción un par de mulas. Precio en la sucursal de Jaen 130 ptas. sin formón y 145 con él. Cuando se desea lleva carrito de trasporte, siendo su precio 15 ptas.

Material de siegas de la casa *Masey Harris, del Canadá*

Para pedidos dirigirse á la central de ventas en **VITORIA**, ó á la sucursal en **JAEN**, Puerta-Barrera.

Clinica Especial de Ginecología

(Matriz)

Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CIRUGIA GENERAL

DIRECTOR:

Don Antonio Aguado Marinoni

Ex-interno de los Hospitales de Madrid. — Antiguo Ayudante del Doctor Isidoro. — Autor de obras científicas. — Redactor y colaborador de diversos periódicos, revistas científicas y profesionales. — Varias veces premiado por la Universidad Central.

Montada con todos los adelantos modernos de la ciencia

Excelentes habitaciones para enfermos: San Isidro, núm. 3

Dirección y despacho de consultas: Durán, 6. — Manzanares. — (C. Real)

Consulta en Ciudad Real todos los domingos: HOTEL PIZARROSO

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Societe Generale de Transpots Maritimes á Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES

(AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

FORMOSA Y PAMPA

FORMOSA

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda económica y en Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato impecable.

Para los de Tercera clase, convida á la española. **Aviso importante.**—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

NTRA. SRA. DEL CARMEN

Única casa que, debido á sus largos años de trabajo, ha podido conseguir ofrecer sus campanas á precios increíbles, garantizando la excelente calidad y esmeradísima construcción de las mismas, por CINCO AÑOS más que ninguna otra casa. No confundirse con otros fundidores.

Alfredo Villanueva y Linares

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz)

NOTA MUSICAL A ELEGIR

EL ARTE RELIGIOSO

Gran Taller de Escultura

DE

VENANCIO MARCO

Caballeros, 18.—VALENCIA

Premiado con 1.ª Medalla en la Exposición de Granada, 1906, y con Medalla de ORO en la Exposición Internacional de Madrid, 1907, Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908, y Nacional Valenciana, 1910.

Construcción de toda clase de imágenes en madera, mármol y piedra; Altares, Oratorios, Panteones y todo lo concerniente al culto católico.

PRECIOS MODICOS

Gran Fábrica de Hielo

MOVIDA A VAPOR

DE

MIGUEL APARICIO

Argamasilla de Calatrava

(CIUDAD REAL)

Representante en esta capital: D. Ramón Goberna,

Pinturas y Dorados

J. Martínez y Delgado

PINTOR DECORADOR

Refugio, 36. Ciudad Real

PINTURA DE PUERTAS, VENTANAS Y HIERROS. EMPAPELADOS.

PINTURA MURAL A LA CAL, AL TEMPLE Y AL OLEO.

VASTO TALLER PARA LA PINTURA Y DORADO SOBRE TELAS, MUEBLES Y ALTARES.

BOCETOS Y PRESUPUESTOS.

TOS A QUIEN LOS SOLICITE.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Esta gran Compañía Nacional ha sido fundada por siniestros ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 64.231'70.

INCENDIOS.—VIDA

43 años de existencia

Capital social: Ptas. 12.000.000
Primas y reservas: 52.599.937'30

Subdirector en Ciudad Real, CÉSAR PADRÓS CALVO, Mata, 18.

JOSE DE BENITO MALAGA

Fábrica de Tonelería y Barrilería
Envases de todas clases desde 4 á 800 litros
Pidanse precio y condiciones

Gran Fabrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Conforme á los últimos adelantos de maquinaria y armonización.

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ
MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

Tomás March

SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA VIUDA DE VICENTE TORTOSA

San Vicente—59 Valencia

Catálogos, diseños y cuantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 6.—En Manzanares, Francisco F. Pacheco.

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA

PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas.

Cribas y lavadero para carbon y minerales.

Dirijan la correspondencia:

Talleres "CALATRAVA,"
PUERTOLLANO

SERVICIO DE LA Compañia Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 25 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova y Port-Saïd; Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre; directamente para Singapur y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordado para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Línea de Canarias, Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables á pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Línea de New York, Cuba, Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordado en Puerto Méjico, así como para Tampico con transbordado en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordado en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá, con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con transbordado en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con transbordado en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por transbordado en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Cuba á Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con transbordado en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

La Unión Eclesiástica TRAJES TALARES

Plaza de Ceñenque, 1, MADRID

Una de las casas más antiguas y acreditadas de España por la excelente calidad de sus géneros y esmeradísima confección.

Extraordinarias facilidades para los pagos

VIUDA DE ARCHANCO E HIJOS

ZARAGOZA

Constructores de Maquinarias

Casa especialista en toda España

en trabajos de Molinería



Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Maquinaria de todo sistema para limpia, trituración y cernido de harinas. Transmisiones, Motos hidráulicas y térmicas. Instalaciones completas y reformas de molinería desde el pequeño molino rural á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras "La Ferte" y "La Dardona", picos, chapas y demás accesorios de molinería. Trillos veloces, aventadoras, etcétera. Instalaciones completas de panificación, amasadoras y cilindros, hornos continuos y económicos, y cuantos aparatos se relacionan con este ramo. Instalaciones completas para riegos de todos los sistemas.

Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse á nuestro representante en esta provincia:

D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real

Chocolates y Cafés superiores BARRENGOA

Calatrava, 7 CIUDAD REAL

GRAN CERERIA LA PRIMITIVA

Sucesores de Monzó Hermanos y Comp. ALBAIDA—Valencia.

CASA FUNDADA EN 1600

Perfecta elaboración de todo lo concerniente al ramo de Cerería.—Blancura, brillantez, duración, pureza.—Bujías y Cirios esmerados.—Premiados en varias Exposiciones.

BLANQUEO DE CERA PURA DE ABEJAS